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Δεν είναι η πρώτη φορά, και δεν θα είναι ούτε η τελευταία, που μας απασχολεί ο G
iles
Milton
. 
Μας
είχε
γοητεύσει
με
το
«Paradise lost, Smyrna 1922, The Destruction of Islam’s city of Tolerance». 

  

Τίτλος στην Ελληνική έκδοση: «Χαμένος παράδεισος. Σμύρνη 1922. Η καταστροφή
της μητρόπολης του Ελληνισμού». Εκεί ξεδίπλωσε το ταλέντο του πάνω σε ένα
θέμα που για τον Ελληνισμό αποτελεί μια χαίνουσα πληγή, για την οποία δεν
προβλέπεται γιατριά.

  

Ο Βρετανός ιστορικός και συγγραφέας επανέρχεται εδώ, με το πόνημά του Fascinating
Footnotes from History
που πρωτοεκδόθηκε το 2015 στην Μ. Βρετανία και δυο χρόνια αργότερα στην Ελλάδα με
τίτλο «Συναρπαστικά παραλειπόμενα της Ιστορίας». Καθόλου τυχαίο ότι τον Αύγουστο του
2022 κυκλοφόρησε, στον τόπο μας, η έκτη ανατύπωση.

  

Τα βιβλία του Milton, ο οποίος χθες έκλεισε το 58ο έτος της ζωή του, είναι ευπώλητα σε όλο
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τον κόσμο καθώς έχουν εκδοθεί σε είκοσι πέντε γλώσσες, ενώ στο Ηνωμένο Βασίλειο έχουν
πουληθεί περισσότερο από ένα εκατομμύριο αντίτυπα. 
Η δουλειά του επικεντρώνεται σε λιγότερο γνωστά γεγονότα, εξιστορώντας τις ζωές, τις
δραστηριότητες εξαιρετικών, σπάνιων ανθρώπων καθώς και τα κατορθώματά τους με
δελεαστικές λεπτομέρειες.

      

Το «Συναρπαστικά παραλειπόμενα της Ιστορίας» είναι μια συλλογή από 98 λιγότερο
γνωστές ιστορίες της παγκόσμιας ιστορίας που έχουν αντληθεί μέσα από σχετικές
έρευνες. Όλες οι αφηγήσεις του είναι τοποθετημένες σε 32 τριάδες, με έναν υπέρτιτλο για
κάθε μια τριάδα, συν μια ενότητα με δυο μόνο αφηγήσεις. Στον αναγνώστη εμφανίζονται
άγνωστες, στο ευρύτερο κοινό ιστορίες, με κοινό στοιχείο την παραδοξότητα και την
ιδιαιτερότητα, που μοιάζουν φανταστικές αλλά είναι απολύτως πραγματικές.

  

Όπως η Αγγλίδα φιλενάδα και ο Αμερικανός ανιψιός του Χίτλερ, ο μεθυσμένος στον
Τιτανικό, ο μακροχρόνιος πόλεμος του Χίρο Ονόντα (έχει γίνει γνωστή και μια παρόμοια
Ιστορία με πρωταγωνιστές δυο Κρητικούς), ο πιλότος καμικάζι που διασώθηκε, με
αερόστατο στο βόρειο Πόλο, απόδραση από το Αλκατράζ, καμαρότος στο Χίντεμπουργκ,
απόδραση από το Άουσβιτς, γενική δοκιμή για τη απόβαση στην Νορμανδία, ο παράφρων
βαρόνος της Μογγολίας, ο άνθρωπος που στρίμωξε τον Χίτλερ στο δικαστήριο, το αντίπαλο
δέος του Άιφελ, παγιδευμένος πάνω σε παγόβουνο, η τρέλα του βασιλιά Γεωργίου, ο
χειρότερος τραπεζίτης του κόσμου, όλοι οι σκλάβοι του προέδρου και δεκάδες άλλες που
δικαιολογούν έως κεραίας τη φράση «συναρπαστικά παραλειπόμενα» του τίτλου.
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